



Slavnostním rozsvícením vánočního stromu byly 26. 11. zahájeny letošní vánoční trhy. Stalo se tak za účasti místostarostů Dalibora Mouky a Petry Bernfeldové a starosty Jiřího Havlíčka. Dvanáctimetrový smrk dovezený z horní Čeladné bude na Masarykově náměstí dominovat až do 2. 1. 2012. Další vánoční strom je instalován také na náměstí Svatopluka Čecha. Na výzdobu obou stromů bylo použito 600 ozdob (světelná výzdoba, baňky, řetězy atd.).

## Obvod zahájil boj proti hazardu!

Od 18. 11. začala platit vyhláška, která zakazuje provozovat výherní hrací přístroje na území celého městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz. Tato skutečnost vyplývá z Obecně závazné vyhlášky č. 5/2011, kterou Zastupitelstvo města Ostravy schválilo 2. 11. 2011.

Na úplném začátku byl návrh zastupitelstva obvodu z 15. 9. změnit Obecně závaznou vyhlášku č. 10/2008, kterou se reguluje provozování výherních hracích přístrojů na území statutárního města Ostravy. Záměr se opíral o požadavek, aby původní zákaz provozování výherních hracích přístrojů ve vymezených lokalitách (Jiráskovo náměstí, Masarykovo náměstí, ul. Nádražní, ul. Zámecká od Masarykova náměstí po křižovatku s ulicí Tyršovou, ul. Muzejní, náměstí

Sv. Čecha atd.) platil v celé Moravské Ostravě a Přívozu. „Tímto krokem chceme výrazně pomoci ke snížení kriminality v našem obvodu. Gamblerství totiž sebou přináší mnoho patologických jevů a silně narušuje mezilidské vztahy. Ráda bych zdůraznila, že pouze náš obvod a Polanka nad Odrou požadujeme zrušení výherních hracích přístrojů a videoloterijních terminálů na celém svém území,“ řekla k této problematice místostarostka Petra Bernfeldová.

Vedení obvodu Moravská Ostrava a Přívoz chce také docílit toho, aby na území MOaP platil zákaz provozování videoloterijních terminálů (VLT). Radní už 31. 10. podali žádost statutárnímu městu Ostrava na zrušení povolení k provozování VLT. V současnosti je jich v našem obvodu evidováno 1 360 kusů,

z toho 620 je provozovaných. O povolení přístrojů ovšem dosud rozhoduje pouze Ministerstvo financí České republiky. „Na základě našeho návrhu tedy bude statutární město Ostrava žádat ministerstvo financí o vyslovení zákazu provozování videoloterijních terminálů. Datum, kdy definitivně tyto terminály z našeho obvodu zmizí, ale nejsme schopni v tuto chvíli stanovit. Nicméně jsme udělali vše pro to, aby to bylo co nejdříve. Zrušení veškerých výherních hracích přístrojů a videoloterijních terminálů požadujeme i přes negativní dopad na příjmy do našeho rozpočtu. V obvodní pokladně budeme mít podle našich předběžných propočtů nižší příjmy asi o 19 milionů korun, ale věřím, že finanční schodek se nám podaří dokrýt z jiných zdrojů,“ dodala Petra Bernfeldová. (peb)

## Vánoční kluziště!!! - bruslení zdarma každý den!

Na osvědčený loňský model navazuje druhý ročník projektu Vánoční kluziště!!!, který bude na Masarykově náměstí lákat k bruslařským aktivitám až do 8. 1. 2012. Společnost Sareza, hlavní organizátor této atrakce, přichystala i na letošní rok pestrý program.

Areál je pro veřejnost otevřen denně od 10 do 20 hodin, s výjimkou Štědrého dne, Silvestra a Nového roku, kdy se uzavře už ve 14 hodin. „Letošní ročník vánočního kluziště je na centrálním náměstí města realizován díky iniciativě vedení našeho obvodu. Původně byla představa statutárního města Ostrava umístit kluziště v jiném obvodu. Vedení našeho obvodu se rozhodlo tuto akci v centru města maximál-

ně podpořit, a to zajištěním části prostředků z rozpočtu obvodu a oslovením sponzorů,“ prozradil místostarosta Dalibor Mouka.

Každý den je rozdělen do čtyř bloků (od 10 do 12 hodin, od 13 do 15 hodin, od 16 do 18 hodin a od 18.30 do 20 hodin; po skončení jednotlivých bloků rolna led upraví). „Kromě klasického bruslení čekají na příchozí diskotéky, karneval na ledě, krasobruslařská exhibice nebo exhibiční utkání hokejistů HC Vítkovice Steel a následně jejich autogramiáda atd. Těšit se lze také na fotosoutěž a velkou Vánoční soutěž o skvělé ceny. Každopádně důležitá informace je, že bruslení je zdarma!“ upřesnila tisková mluvčí společnosti Sareza Petra Gavendová.

Ledová plocha o velikosti 30 x 15 metrů s efektním nasvícením a s kapacitou přibližně 150 lidí vydrží neporušeně až do teploty 10 °C. V areálu kluziště se nachází také půjčovna bruslí, či malých tučňáků (pomůcky pro děti), zázemí s občerstvením, sociální zařízení, šatní skříňky atd. „V letošním roce chceme pro návštěvníky zajistit komfortní občerstvení s grilem a vyhříváním posezením. Každý víkend je vždy tematicky orientovaný. Počítáme se zvěřinými hody, vepřovými a zabijačkovými specialitami, rybími vikendy apod. Cílem je dokonale zpestřit vánoční atmosféru. Zároveň na jednotlivých akcích představíme našeho nového maskota – tučňáka Rudolfa,“ doplnila P. Gavendová. (peb)

## České Vánoce na Masarykově náměstí: zábava i ponaučení



Moravský dětský folklorní soubor Holúbek vystoupí ve svých zimních variantách krojů.

Také letos je nedílnou součástí vánočních trhů, které až do 23. 12. budou na Masarykově náměstí probíhat denně od 10 do 18 hodin, projekt České Vánoce, který připravilo Centrum kultury a vzdělávání Moravská Ostrava, příspěvková organizace.

Poklidnou vánoční atmosféru podpoří ukázky dobových řemesel (kovotepec, švadlena, řezbář, kovář, lití oliva atd.), reprodukováná hudba, a především pro děti jsou nachystány projížďky vláčkem, věštírna, betlém, živá zvířátka nebo středověký kolotoč. Navíc od 4. 12. se na zastřešeném pódiu vždy v odpoledních hodinách představí vybrané divadelní, folklorní i dětské pěvecké soubory.

Mezi účinkujícími nechybí např. Agripa (volné sdružení kejklířů, komediantů a jarmarečnicků), Dětský pěvecký sbor Melodie

### Milí spoluobčané,

již jen pár dní zbývá do vánočních svátků a do přivítání nového roku, roku 2012. Vánoční svátky jsou dny, kdy bychom měli být na sebe navzájem milí, vlídní a mít jeden pro druhého pochopení. Byl bych rád, kdyby vaše vstřícnost a porozumění pro druhé přetrvávaly i do všedních dnů. Přeji vám, abyste si během vánočních svátků odpočinuli a potěšili se s vašimi milými a aby vás krásné chvíle a okamžiky provázely celým rokem 2012.

Jiří Havlíček, starosta

### Pozvánka na jednání zastupitelstva

Ve čtvrtek 8. prosince 2011 se sejdou na jednání zastupitelé městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz.

Schůze proběhne v zasedacím sále č. 306 ve 3. patře Nové radnice, Prokešovo náměstí 8, Moravská Ostrava. Začátek je v 9 hodin. Program jednání bude zveřejněn na Úřední desce a webových stránkách (www.moap.cz). Na webových stránkách jsou rovněž materiály.

Jednání zastupitelstva je veřejné. Občané mohou jednání sledovat z vyhrazených míst na balkónu.

### Číslo měsíce

# 3

Je počet pracovníků odboru sociálních věcí ÚMOB MOaP, které získaly Evropský certifikát v sociální péči. Více na straně čtyři.

### Změna při vydávání občanských průkazů

Nové typy občanských průkazů se strojově čitelnými údaji budou na základě novely zákona o občanských průkazech vydávat od ledna 2012 pouze obecní úřady obcí s rozšířenou působností. Dosud mohli občané požádat o vydání průkazu na všech úřadech, které mají matriku, tedy i na Úřadu městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz. Od 1. 12. musejí občané své žádosti podávat v budově Magistrátu města Ostravy na Gorkého ulici v Moravské Ostravě. Žádosti o stávající typy občanských průkazů bude přijímat Magistrát města Ostravy do 14. 12. (inf)

### Slovo má...

Vážení spoluobčané, od 1. ledna 2012 bude zahájena v celé

ČR tzv. I. etapa sociální reformy, která s sebou přináší mj. změny v oblasti dávek hmotné nouze. Od Nového roku budou tedy úřady práce zajišťovat krom nástrojů politiky zaměstnanosti také všechny systémy nepojistných sociálních dávek. V praxi to znamená, že klienti odboru sociálních věcí, kteří až dosud pobírali dávky hmotné nouze, budou o tyto dávky žádat úřad práce, který jim je bude také vyplácet.



Primárním motivem pro sjednocení těchto systémů do správy úřadu práce je dle MPSV zvýšení „klientského komfortu“. Ministr práce a sociálních věcí Jaromír Drábek ve své zprávě uvádí, že „Sjednocení dávkových agend do jednoho správního orgánu přinese jednoznačně aplikaci jednotné praxe v řízení, výplatě a kontrole využití sociálních dávek. Budou sdruženy všechna data tak, aby je mohly informační systémy efektivně využívat, finanční transfery ze státního rozpočtu směrem k oprávněným osobám budou jednotné a plně ve správě státu.“

Na straně obcí dojde ke změně způsobu práce v oblasti sociální politiky. Doposud dávkové systémy zabíraly v agendách vykonávaných obcemi velký rozsah a na další metody práce, založené především na metodách sociální práce, nebyl dostatečný prostor. Podstatou změny je tedy rozdělení kompetencí mezi „stát“ a obec, resp. kraje. Základním úkolem obcí se má tedy znovu stát systematické uplatňování metod sociální práce.

Tyto změny se tedy pochopitelně dotknou také našeho úřadu, konkrétně odboru sociálních věcí, ze kterého odejde 9 pracovníků na úřad práce, 5 pracovníků míst bude zrušeno a zbylých 9 sociálních pracovníků bude vykonávat sociální práci s různými cílovými skupinami osob v našem obvodu, např. s osobami ohroženými sociálním vyloučením, osobami ohroženými rizikovým způsobem života (např. propuštěným z výkonu trestu odnětí svobody), osobami, které ztratily přístřeší nebo bydli v neadekvátním bydlení, nezaměstnanými a osobami s materiálními problémy, seniory atd.

Proto, aby obce mohly efektivně pracovat s lidmi, kteří mají problémy zvládat své životní situace, bude samosprávám zajištěn přístup k informačním systémům, a to jak za účelem zjištění údajů o tom, jaké dávky klienti pobírají, tak i za účelem aktivního zaznamenávání poznatků o klientech (např. podněty ke kontrole, podklady pro objektivní rozhodování o dávkách, návrhy na zahájení řízení z moci úřední).

Úřad práce ČR v současné době působí ve 423 pracovištích. Jako východisková vzdálenost dostupnosti pracoviště ÚP bylo ministerstvem stanoveno 10 km, což vystihuje obvyklé dojezdové vzdálenosti k vyřízení úředních záležitostí i v jiných systémech. Podle tohoto klíče budou také v Ostravě zřízena pracoviště úřadu práce, na která se budou klienti se svými žádostmi obracet. Pro klienty našeho obvodu se tímto pracovištěm s největší pravděpodobností stane budova na ul. Husova 7, ve které dnes sídlí oddělení sociálně-právní ochrany dětí Magistrátu města Ostravy.

Tomáš Kuřec, místostarosta





